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CÂMARA DE VEREADORES DE                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                        SERRA TALHADA/PE     11/05/2021.                                                      
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 14ª – Reunião Plenária dia 11.05.2021.                                                                                                                 

 
ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO.  
AO DÉCIMO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: ALICE PEREIRA DE 
LORENA E SÁ, ANTONIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRE PEREIRA DE SOUZA, 
EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ 
MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA 
SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, 
MANOEL CASCIANO DA SILVA, ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE 
SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. 
VEREADORES AUSENTES: AGENOR DE MELO LIMA e ANTONIO RODRIGUES DE 
LIMA. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA 
ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E 
SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA 
SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, 
CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a 
palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. 
De acordo com o Regimento Interno, o Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em 
votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade.  
O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Primeiro Secretário José 
Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o Requerimento nº 057/2021, de 
autoria do Vereador Carlos André Pereira de Souza, que solicita ao senhor Cacildo de 
Medeiros Brito Cavalcante, Presidente do Departamento Regional de Infraestrutura de 
Transporte – DNIT, e a senhora Márcia Conrado, Prefeita, no sentido de viabilizar a 
manutenção asfáltica na entrada da cidade próximo ao Shopping Center de Serra Talhada/PE. 
Lida a Indicação nº 070/2021, de autoria do Vereador José Jaime Inácio de Oliveira, que 
solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário 
de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a construção de um portal de entrada e 
revitalização da praça localizada na Rua Enock Inácio de Oliveira, em Santa Rita – 7º Distrito 
deste município. Lida a Indicação nº 071/2021, de autoria do Vereador Carlos André Pereira 
de Souza, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano 
Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a reforma da Praça São 
Cristóvão, localizada no Bairro São Cristóvão, nesta cidade. Lida a Indicação nº 072/2021, 
de autoria do Vereador Ednaldo Izidório Neto, que solicita a senhora Marcia Conrado, 
Prefeita, junto ao senhor Márcio Augusto Figueiredo Inácio de Oliveira, Secretário de 
Agricultura e Recursos Hídricos, no sentido de viabilizar a perfuração e instalação do poço 
artesiano da propriedade da senhora Maria do Carmo Almeida, localizada na Fazenda 
Batalha, 7º Distrito deste município. Lido os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça 
e Redação Final; de Desenvolvimento Econômico e Social; de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização; e de Educação e Cultura; ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 014/2021 
do Poder Executivo – que altera o paragrafo 1º do artigo 103, e dá outras providências. O 
parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2021 do 
Poder Legislativo que concede Título de Cidadão Serra-Talhadense ao senhor Magno 
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Martins da Fonseca, e dá outras providências. O parecer opina pela constitucionalidade do 
mesmo. Lido os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de 
Saúde; ao Projeto de Lei nº 008/2021 do Poder Legislativo – que dispõe sobre a garantia ao 
livre exercício do direito de culto, respeitando as normativas emanadas pela União, Estados e 
Municípios, e reconhece as atividades religiosas como serviços essenciais no município. O 
parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia meu Presidente 
Ronaldo de Dja. Bom dia Dona Alice. Bom dia Rochany. Ronaldo, vou começar, eu queria 
pedir, Gin, você que é o líder do governo, eu vou pedir encarecidamente que você peça a 
Doutora Márcia Conrado que olhe um pouco para o IPSEP para a estrada. As ruas estão 
intransitáveis. A AABB está um absurdo. Eu não quero que calce não, porque eu sei que não 
tem recurso para isso. A chuva está indo embora, eu quero que tape mais ou menos os buracos 
que tem. Eu fiz dois requerimentos de umas ruas que era para calçar, eu sei que não tem, mas 
nunca foi nunca, nunca atenderam um pedido meu. Quando tem um pedido assim eu vou a 
você, você vai comigo ver, mas em requerimento eu estou vendo Presidente, que 
requerimento não está valendo de nada não Presidente. Eu fiz um requerimento para as 
balanças do Parque de Exposição, vai fazer uns 60 dias e nunca me disseram nada. O 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto concede um aparte ao Vereador Ginclécio 
Antonio da Silva Oliveira. André tu sabe qual o nome dessa rua que você falou? O 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. Sei, eu vou lhe passar. É em 
geral, mas a do requerimento eu vou te passar. É uma na AABB e uma no IPSEP. Eu fiz o 
requerimento pedindo esclarecimento das balanças do Parque de Exposição José Raimundo, 
porque eu queria saber onde é que estão a balança de caprinos e a balança de ovinos. Eu pedi 
já vai fazer 60 dias, ninguém nunca me respondeu nada. Então, eu vejo que aqui estão 
achando que a gente é menino, é palhaço. Não. Vamos rever isso, vamos sentar e vamos dar 
valor a gente, vamos dar valor aos vereadores, aos dezessete vereadores. Não é porque eu não 
sou da base, que isso não existe, acabou, tem que sair do palanque. Eu estou aqui para ajudar, 
não estou aqui para atrapalhar de jeito nenhum. Quero ajudar, agora eu quero respeito, do 
jeito que os 14 tem eu também quero, porque eu sou vereador do jeito de vocês, entendeu? 
Outra coisa, eu fui André Maio, você levou a caçamba para Água Branca, não foi? Deu uma 
ajuda danada, agora eu fui essa semana e eu fiquei enganchado, meu carro ficou lá 
enganchado. Não sei se você sabe, depois do riacho naquela subidinha, passa a passagem 
molhada tem aquela subidinha, rapaz, está um absurdo. Eu sei que o período de chuva não 
passou não, está passando, mas vamos rever essa situação que o pessoal lá da zona rural. O 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto concede um aparte ao Vereador Carlos 
André Pereira de Souza. Vereador, foi feito o tapa-buraco, depois que a gente fez o tapa-
buraco deu uma chuva de cento e tantos milímetros. E as estradas de Água Branca são feitas 
todo mês de maio, na segunda quinzena de maio, onde a prefeita Márcia Conrado já garantiu e 
o Secretário de Agricultura já garantiu que as máquinas vão para lá obedecendo ao 
cronograma de todo o município de Serra Talhada, depois de lá eu creio que vai para o São 
João do Barro Vermelho, enfim, vai ser feito o cronograma. O Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto retoma a palavra. Eu não estou lhe criticando não, eu estou elogiando o 
que você conseguiu. Eu não estou aqui lhe criticando não, estou elogiando como você está 
conseguindo a do IPA para o Xique-Xique. Eu já pedi ao meu Deputado, eu já pedi, pedi à 
prefeita, mas eu não estou sendo ouvido. Entendeu? E vocês, eu estou agradecendo a vocês 
que são da situação, que estão conseguindo. Agora eu quero que a população saiba que eu 
também estou pedindo, eu estou fazendo solicitação, eu estou pedindo, mas não vem. 
Enquanto tiver essa picuinha de oposição e situação não anda, fica difícil para nós três aqui, 
eu, Pinheiro e Jaime, que a gente pede, mas não vem. Doutora Márcia, nunca sentei com ela. 
Eu queria um dia sentar para conversar, se ela quisesse, para ela ver minhas ideias, ver para 
que eu vim para ser Vereador. Agora eu não tenho espaço Zé Raimundo, eu estou com as 
mãos atadas, não tenho espaço. Corro, faço o que eu posso, mas eu não estou tendo espaço. 
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Eu sei que eu sou oposição, mas me dê um espaço para eu mostrar para que eu vim ser 
Vereador, me dê um espaço para eu mostrar a ela se eu posso ajudar a ela, que eu tenho 
certeza que eu posso ajudar ela em algumas coisas. O que eu queria, isso é um desabafo, 
porque eu estou sufocado, sufocado. Muita gente atrás de mim e eu dizendo: rapaz, eu peço, 
eu peço, mas não vem. Ouviu Gin e Dona Alice, se ela quiser um dia sentar com a minha 
pessoa ou nós três da oposição para a gente mostrar as propostas que a gente tem, para gente 
mostrar que a gente tem como ajudar Serra Talhada. Se ela puder um dia me receber, receber 
a gente, se não quiser receber os três de uma vez, receba de um por um, mas receba. O 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto concede um aparte ao Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira. André, sua pauta pode ter certeza sim que eu, enquanto líder do 
governo, vou levá-la para Márcia Conrado. Eu acredito, vocês têm visto as entrevistas dela, eu 
acho que os palanques foram desarmados. Ela não governa pensando na situação ou oposição, 
ela governa pensando em tudo, todo um conjunto que atender as necessidades do povo Serra 
Talhada e pode ter certeza que a gente vai marcar essa reunião e ela vai realmente tentar lhe 
ouvir e ajudar no que estiver no alcance dela, no alcance do município, porque ela governa 
para todo o povo, independentemente de ter votado ou não. O Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto retoma a palavra. Eu, Gin, eu sei, mas tem muita gente, eu acho que do 
lado dela, que tem problema com o André Terto e tem que deixar isso para lá, tem que deixar 
isso para lá. O problema com o André Terto, quem tiver problema comigo, chega 
pessoalmente comigo, minha pessoa, agora não me atrapalha no meu trabalho de vereador na 
cidade, não me atrapalha não. Quem está ouvindo, eu sei se não estiver ouvindo a pessoa, mas 
ele vai ouvir, ele sabe quem é, ele tem problema com o André Terto e com a família Chico 
Terto. Esqueça isso, pois eu fui eleito pelo povo de Serra Talhada. Se ele tem um problema 
comigo, ele chega um dia comigo e me chame para conversar, que eu estou pronto em 
qualquer canto para conversar com ele. Agora ele não atrapalhe, ele não só está atrapalhando 
André Terto, ele está atrapalhando a população Serra Talhada. Obrigado. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio Dionízio da Silva. Bom 
dia a todos e a todas que estão aqui presente. Gostaria de saudar todos os meus amigos 
vereadores em nome do presidente da nossa casa Ronaldo de Dja e da vereadora Alice 
Conrado. Quero desejar também um bom dia especial para homens e mulheres do campo e da 
cidade e quero também agradecer a Deus por estar aqui neste momento. Quero iniciar minhas 
palavras falando de uma indicação que foi apresentada na sessão passada, que é a questão lá 
do cemitério do Poço da Cerca, onde eu fui procurado pelo amigo Nildo Valões e moradores 
do Assentamento Virgulino Ferreira, pedindo a nossa Prefeita Márcia Conrado e ao Secretário 
de Serviços Público Nildo Pereira quanto a questão da iluminação para o cemitério do lado da 
comunidade do Poço da Cerca, porque se for alguma família, seja morador dessa região, 
chegar necessitar na parte da noite, não tem como ser utilizado por conta que falta a 
iluminação. Depois eu quero agradecer a nossa Prefeita Márcia Conrado e ao Secretário da 
Agricultura Márcio Oliveira por ter cuidado da estrada da nossa comunidade da Malhada 
Grande e também do Assentamento Virgulino Ferreira com a operação tapa-buraco. Tinha 
duas passagens molhadas que estavam danificadas e foi unida a força com o pessoal da 
comunidade lá da Malhada Grande e assim foi conseguido dar uma melhorada lá, dá uma 
recuperada na questão dessas passagens molhadas. Hoje graças a Deus e a força do nosso 
município, através da nossa Prefeita Márcia Conrado, do secretário de Agricultura Márcio 
Oliveira e do pessoal da comunidade, deu uma melhorada bastante. Depois eu quero mandar 
também um grande abraço a todos os moradores do Bairro Vila Bela, Bom Jesus, enfim, a 
todos os moradores dos bairros de Serra Talhada e também em especial a homens e mulheres 
do campo e que Deus abençoe a todos nós nesse momento tão difícil que nós estamos 
enfrentando ainda com a questão da pandemia. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador José Jaime Inácio de Oliveira. Bom dia a todos e todas. 
Primeiro que tudo, quero agradecer a Deus por mais um dia que Ele está dando a gente. Quero 
saudar todos os colegas vereadores, em nome do nosso Presidente Ronaldo de Dja. Quero 
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saudar nossa colega Vereadora Alice Corado. Hoje aqui eu vim novamente só cobrar aos 
deputados: Deputado Sebastião Oliveira e Deputado Fabrício Ferraz.  Vou fazer mais um 
apelo em nome da população da região que transita nessa PE-418. Deputados, será que vocês 
não têm poder de bater na porta ainda da Secretaria de Transporte dos cargos que resolve 
essas coisas para roçar essa PE-418? Porque a Jurema Preta vai fechar, viu Deputado. Estou 
fazendo esse apelo a vocês para vocês irem lá, porque o meu poder é pouco, mas eu acho que 
você tem o poder de fazer isso. E a respeito do buraco que afundou, um buraco onde foi 
recuperado o outro. Nem o outro fizeram o serviço direito e afundou do outro lado. Vão 
deixar para recuperar esse buraco quando acontecer ou morrer alguém? Porque nem sinalizar 
lá., botaram as placas e não vieram botar a respeito disso. E vou fazer aqui um pedido aqui à 
Prefeita Márcia Conrado e ao Secretário de Agricultura Márcio Oliveira a respeito da estrada 
do São Lourenço, porque agora o inverno está afinando, está terminando. Se botasse umas 
carradas de material nos cantos ruins que tem, com essas chuvinhas finas aí, era que iria apilar 
e ficar o serviço perfeito, porque está ruim, ruim mesmo. Aí eu faço esse apelo. Um bom dia a 
todos que estão nos ouvindo e que Deus abençoe e proteja todos nós, da cidade e de toda a 
região da zona rural. Um bom dia e fiquem com Deus. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos. 
Saúdo a mesa na pessoa do Senhor Presidente Ronaldo de Dja. Saúdo todos os ouvintes da 
Rádio Cultura que neste momento estão nos ouvindo. Saúdo toda a imprensa aqui presente em 
nome de Rochany. Mandar um forte abraço a todos da zona rural da região de Água Branca, 
do IPA, Extrema, Xique-xique, Várzea Grande, São Miguel, Barra Nova, enfim, sintam-se 
todos abraçados. E um abraço especial ao meu amigo Antônio do Caldo de Cana, que está nos 
ouvindo neste momento, meu primo. Um abraço ao António lá na fazenda São Domingos, 
também nos ouvindo; ao seu Ulices de Birô na Serra do Catolé. Um abraço a pessoa de 
Valderi de São Bento, no qual abraço a todos da região de Água Branca, Luanda, minha terra, 
e um abraço especial meu primo Percival Gomes que também está nos ouvindo nesse 
momento. Percival, aquele abraço, estive ontem aí na sua região, aí em São João do Barro 
Vermelho, no São Domingo, um abraço para Percival. Tive umas palavras com Percival, no 
qual ele me pediu e eu quero fazer aqui esse registro ao Secretário Nildinho para que possa 
fazer a limpeza lá também já do cemitério de São João de Barro Vermelho, que realmente está 
precisando. O Percival me pediu aqui para dar esse toque, em nome da região, em nome de 
Percival Gomes. A gente pede à Secretaria de Serviços Públicos que possa fazer a limpeza lá 
do cemitério de São João de Barro Vermelho, assim também umas estradas do São João 
também, como são muitas na zona rural, o São João também passa por dificuldades naquela 
de estradas lá de São João de Barro Vermelho e também porque Percival me pediu para 
registrar aqui e ele pede, a gente sabe da luta, pois ele é um desbravador aí na região. E a 
gente está fazendo esse registro aqui porque meu primo Percival me pediu. Eu quero começar 
falando, Senhor Presidente, das nossas indicações. Primeiramente indicação 057 de 2021, 
onde a gente pede ao Senhor Cacildo de Menezes Medeiros Brito Cavalcante, Presidente do 
Departamento Regional de Infraestrutura de Transportes-DNIT, e a Excelentíssima Senhora 
Prefeita Márcia Conrado, Prefeita do Município Serra Talhada, para que possa viabilizar a 
manutenção asfáltica na entrada na cidade de Serra Talhada, ali próximo ao Shopping Center. 
A gente sabe das dificuldades que existem e a gente fez essa indicação ao DNIT, que é o 
órgão competente, mas a gente sabe, na verdade, que o DNIT não resolve nada, Rosimério de 
Cuca. A gente pede, pede, pede aqui, já foi pedido sinais de trânsito aqui, ali perto da FIS; 
quebra-molas, ali na entrada do Assaí, e o DNIT nunca faz. Por isso que a gente colocou a 
Senhora Prefeita Márcia Conrado e que ela veja com carinho essa situação. Não depende dela, 
fica bem claro aqui, mas eu pedi que ela visse com carinho, porque a entrada de Serra Talhada 
no shopping está difícil com acidentes, carro estourando pneu. Eu, particularmente, já estourei 
um pneu de um carro ali porque está horrível a entrada ali naquela margem, aqui na entrada 
do Shopping Center aqui de Serra Talhada. Então, fica aqui nosso registro, o nosso pedido. 
Durante a semana fomos lá e fizemos o vídeo, como toda semana estamos fazendo os vídeos. 
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Em todas as indicações que o pessoal está nos chamando, a gente está indo até a localidade aí 
fazendo esse registro e aqui na sessão a gente estar cobrando. Quero falar também da 
indicação 071, em que a gente também foi lá, a pedido da comunidade, na Praça do Cristóvão, 
localizado no bairro São Cristóvão, onde a gente pede a Senhora Prefeita Márcia Conrado e 
ao Secretário Cristiano Menezes, Secretário de Obras e Infraestrutura, que estudem a 
viabilidade de reforma da Praça do São Cristóvão. A comunidade precisa, a comunidade onde 
o Rosimério, sabe que precisa. O Rosimério também antes já tinha falado aqui, assim como o 
Zé Raimundo. Não é Zé?  Você tinha falado que iria falar com o Rodrigo para colocar 
emenda. Que peça, que a gente tem que ser unido para que venham obras para Serra Talhada, 
Zé. Eu fico feliz. Você também está preocupado com a situação, você iria fazer uma 
indicação, mas a gente já tinha feito o vídeo, feito a solicitação ao município, mas não 
importa. O importante é que seja feito. Se vocês puderem falar com Rodrigo, que possam 
fazer isso, só quem tem a ganhar é a comunidade, a população. A gente fez o nosso trabalho 
enquanto vereador, mas quem ganha é a população. Não tem esse negócio, essa ciumeira de 
quem trouxe ou quem não trouxe. O importante é trazer e a comunidade do São Cristóvão fica 
feliz que as obras cheguem lá. Eu queria agradecer a Prefeita Márcia Conrado e o Secretário 
de Agricultura Márcio Oliveira. Primeiro, ali na entrada de Água Branca, na PE de Santa Rita, 
como o nobre Vereador aqui falou, o Jaime, realmente a jurema preta está tomando de conta. 
Ele cobrou e vem cobrando aqui sempre, que eu sou prova disso. E ali na entrada de Água 
Branca estava acontecendo acidente, Zé, porque mesmo na entrada da Água Branca, ninguém 
via nada quando ali passava. Então, a gente solicitou à Prefeita Márcia Conrado e ao 
Secretário de Agricultura para que disponibilizasse pessoas que pudessem roçar ali para pelo 
menos agilizar aquela situação. E, de imediato, foi enviado e hoje já está roçado ali na entrada 
de Água Branca. Então, agradeço a Márcia e a Marcio por mais essa obra. E também o tapa-
buraco lá no IPA, no Xique-xique, no Haras, na Extrema que a gente solicitou, fizemos a 
solicitação aqui ao Secretário de Agricultura, e as máquinas ontem chegaram lá e a gente 
presente. E agradeço mais uma vez a eles por essa obra. A gente fica agradecido porque a 
gente foi eleito para isso, para solicitar e a comunidade agradece. E lá das estradas de Água 
Branca, como eu bem falei aqui, todo ano é feito uma programação e a partir do dia 15, 
segundo semestre de maio, a Prefeita nos garantiu que as máquinas estarão indo para região 
de Água Branca, como todo ano é feita. Já há seis anos, André Terto, que a gente está lá na 
região politicamente tomando de conta daquelas estradas, já faz seis anos que a gente faz isso 
e esse ano novamente vai ser feito, porque a prefeita tem um carinho especial pela região de 
Água Branca. E esse ano a gente fez o tapa-buraco, só que poucos dias depois de uma chuva 
de 140 mm e acabou tudo. E a gente sabe que o estado da zona rural é assim: você faz hoje a 
estrada, mas se amanhã chover, acabou. Infelizmente, a gente só lamenta, mas vai ficar 
agradecido porque choveu. Então, fica aqui o nosso registro. Também fizemos várias 
indicações aqui da região de Água Branca, estamos aguardando a Prefeita, também a limpeza 
do cemitério lá de Luanda, vai ser tomada providência já, do Jardim, feito também a 
pavimentação, em que a gente fez uma solicitação da Escola Fausto Pereira a Luanda, que é a 
Avenida Frederico Alves Barros, Beba Vieira, colocado por nós aqui, votado nesta Casa e 
aprovado. A gente fez solicitação de pavimentação de atrás da igreja, a Rua que dá acesso a 
Loia, enfim, o que tem indicações na nossa região de Água Branca, a gente tem feito, tem 
feito as indicações. E o vereador infelizmente não tem força de executá-las, a gente tem que 
pedir e solicitar, assim como vocês também tem pedido. Então, muita gente pensa que a gente 
tem o poder e as condições de executar, mas não tem. A gente quer ter condições e a gente 
sabe também que a prefeita quer fazer. Qual a prefeita ou prefeito que não quer fazer tudo? 
Ele quer fazer tudo, mas os recursos também são pequenos e Serra Talhada, principalmente na 
zona rural, no que se refere às estradas, é grandes, é muita é muita coisa. Eu conheço acho que 
75% das estradas da zona rural e é muita coisa. O Vereador Carlos André Pereira de Souza 
concede um aparte ao Presidente Ronaldo Romão de Sousa.  Até uma vez eu vi você 
cobrando lá em Água Branca até do ex-prefeito Luciano Duque, se eu não me engano, numa 
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reunião que teve lá, onde eu estava presente. Quando a gente subiu ali por trás da igreja, eu vi 
você cobrando naquela praça do alto. E vamos cobrar agora através da Prefeita Márcia Corado 
novamente. Mas eu vi você, sou testemunha de que você fez essa cobrança lá em Água 
Branca. Lá estava eu, você, Josenildo e acho que Luís de Água Branca e você fazendo essa 
cobrança ao ex-prefeito Luciano Duque. O Vereador Carlos André Pereira de Souza 
retoma a palavra. É verdade, senhor Presidente e obrigado pela parte. E dizer que a gente 
está sim lutando, fizemos uma indicação agora para o Jardim de uma ambulância, fizemos 
indicação para ser construída uma quadra poliesportiva lá em Água Branca, no Jardim; 
fizemos indicação de uma ambulância para o Ipa, fizemos indicação de uma quadra 
poliesportiva para o Ipa. Isso a gente tem que atrás também dos nossos deputados, porque a 
Prefeita sozinha não tem condições e não tem recursos para isso. Então, a gente tem que 
brigar para que os deputados possam ver isso também e alocar recursos para o município 
executar. Porque seria muito fácil só pedir a Márcia, a prefeita, e os deputados não fazerem 
nada, não mandarem emenda, não mandarem nada e infelizmente não acontece. Então, a gente 
tem que ser aliado aos deputados e que possa se aliar ao Município também. E eu acho que 
com certeza, André, quem vai falar é Gin, mas eu tenho certeza que o sentimento da Prefeita é 
de união, é do bem por Serra Talhada e tenha certeza disso, pelo o que eu conheço dela, é 
assim que vai acontecer e está acontecendo. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos 
vocês. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Rosimério 
Luiz Alves Costa. Senhor Presidente, senhores vereadores, Vereadora Alice Conrado, amigos 
ouvintes da Rádio Cultura, em nome de Rochany e do companheiro aqui do Blog Nayn Neto, 
saúdo toda a imprensa serra-talhadense. Vou iniciar minhas palavras dizendo que estou muito 
triste com os acontecimentos, Zé Raimundo, mas quando Deus quer é assim. Essa semana 
perdi posso dizer três entes queridos, porque são pessoas que eu considerava muito, mas 
infelizmente perderam a batalha para o covid, que foi a mãe Penha, em Caiçarinha da Penha; 
foi o amigo Dja, ontem a gente sepultou ele no Saco da Roça, e o Pastor Jessiel, meu amigo 
de infância. E quero nesse momento externar as minhas sinceras condolências, meus pêsames, 
a todas as famílias que perderam seus entes queridos. É muito triste e essa doença continua 
ainda assolando nossa terra aqui em Serra Talhada, no Brasil e no mundo e parece que o 
negócio está arrochando, Zé Raimundo, cada vez mais e só Deus para proteger nós todos. 
Quero aqui mandar um abraço especial para João de Terêncio e Ana Maria, lá em 
Tauapiranga, Socorro Torquato e meu amigo Eron, também um abraço para Lia Cremer e 
para Nêgo Preto, na rodoviária que está na escuta neste momento. Um abraço para o velho 
Cuca, meu velho pai, que completou 84 anos de idade na semana passada, enfim, a todos 
meus conterrâneos de Caiçarinha da Penha, lugar que eu amo, que eu adoro, mas vamos aqui 
aos conteúdos e as palavras do Hora Extra. Quero dizer sobre o projeto que vai entrar em 
votação hoje aqui na Câmara de Vereadores, sobre o projeto dos templos passarem a ser 
essenciais, mas quero falar que Rosimério não é de voltar a palavra atrás e não é de pedir 
arrego. Eu vou passar a votar a favor não por um pedido de parlamentares aqui da Câmara e 
nem por apelo de pastores que estiveram usando a palavra aqui, vou votar a favor porque o 
governador sancionou o decreto, autorizou, e a gente tem que amarrar o jegue nas orelhas do 
dono. Se ele fez, ele que cumpra com as suas responsabilidades. Por isso que eu vou votar a 
favor. Também sobre o projeto dos músicos, quero dizer ao meu amigo Orlando forrozeiro e a 
Geu que tivemos uma reunião há pouco tempo com o Domá aqui na Câmara de Vereadores e 
ele garantiu, ele falou que quem não foi contemplado agora, vai ser contemplado no mês que 
vem, por isso vocês procurem se inscrever, que agora no São João vão ser contemplados 
aqueles que não foram contemplados, por isso que eu irei votar a favor também. Quero 
agradecer à Prefeita Márcia Conrado e ao Secretário de Agricultura por contemplar 
comunidade do Olho d'Água, semana passada, onde passaram uma cerca na estrada e tinha 
que fazer um desvio, fazer outra estrada, porque o pessoal estava “ilhado”, estava sem poder 
passar, e a gente abriu outra estrada. E eu quero agradecer de coração a comunidade do Olho 
d'Água, da Conceição de Cima, a família de Braz Quinca. Quero agradecer ao Vandinho, o 
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Cal, que deu todo apoio ao pessoal que foram fazer esse serviço e ao Hora Extra, Rosimério 
de Cuca. Eu disse que não iria entrar nessa causa, pedi a nossa Prefeita Márcia Conrado para 
que olhasse com bons olhos e já está com mais de três anos que os tubos lá do Riacho de José 
Panta, em Caiçarinha da Penha, se encontram na mesma situação. Graças a Deus que o povo 
de Caiçarinha não ficou ilhado dessa vez porque as chuvas, não que não foram poucas, foram 
muitas, mas não chegaram afetar. E para que Caiçarinha não fique ilhada, vamos procurar 
fazer essa passagem molhada. E aí, como eu não tenho Deputado Federal, eu peço ao amigo 
Vandinho ou ao amigo Zé Raimundo, aqueles que têm Deputado Federal, que peçam uma 
emenda para que a gente faça essa passagem molhada, porque está uma vergonha, pois há 
mais de 3 anos quem vai chegando em Caiçarinha, Zé Raimundo, e aquele negócio aí está 
uma vergonha, não existe um negócio desse. E aí eu peço a vocês encarecidamente que peçam 
emenda, Ronaldo de Dja, os seus deputados para que a gente possa fazer aquele serviço ali, 
uma passagem molhada, pois na enchente que ouvi há 3 anos atrás, foi embora. E eu tenho 
certeza, como vocês são ouvidos tanto pela prefeita como por vocês, e vocês vão me ajudar a 
fazer com que essa passagem molhada seja feita logo em breve para que o povo de Caiçarinha 
fique mais satisfeito ainda. Por último, quero dizer a todos vocês que contem com o Hora 
Extra no que for preciso. O povo de Serra Talhada colocou o Hora Extra aqui para fazer o 
serviço que o povo de Serra Talhada aprova e que Deus abençoe a todos, porque meu nome é 
Trabalho e o apelido é Hora Extra. Muito obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Bom dia a todas e a todos, Senhor 
presidente, caros colegas vereadores, vereadora Alice Conrado, aos ouvintes da Rádio 
Cultura. Eu venho aqui mais uma vez cobrar da Compesa, a falta de respeito que a Compesa 
tem com os cidadãos Serra-talhadenses. Essa semana, ontem à noite quero dizer, fui cobrado 
pelos moradores lá do Bairro da COHAB, onde está com mais de 25 dias sem água nas 
torneiras, mas a conta chega sempre na casa do povo. Isso é falta de respeito, quando a gente 
dentro da cidade, o pessoal para abastecer, para fazer a comida, lavar roupa tem que estar 
comprando carro-pipa. Então isso é uma vergonha, o que a Compesa sempre faz com 
cidadãos. Também gostaria aqui de parabenizar a prefeita Márcia Conrado, que no último 
sábado ela esteve lá na região do Vale do São Domingo, ao lado do trator de Tauapiranga 
Percival Gomes, entregando mais um abastecimento de água àquela população, moradores 
daquela região, onde mais de 40 famílias vão ser beneficiadas com a água na torneira. Onde 
muitos sonhavam e hoje a prefeita Márcia Conrado através do secretário de agricultura 
Márcio Oliveira e de nós vereadores realizou o sonho dessas pessoas. Isso é que é cuidar do 
povo. Também queria aqui, em nome do presidente Ronaldo de Dja e de todos os colegas 
vereadores, que a gente está vendo aí o apelo do Hemope, muitas famílias às vezes manda um 
zap para mim, eu acho que muitos colegas aqui recebem um whatsapp pedindo que leve 3 
pessoas, leve 2, leve 1 para fazer doação de sangue. Então queria pedir, fazer um apelo aos 
vereadores para nós nos reunimos com os nossos assessores e tirar um dia para a gente ir ao 
Hemope, fazer a doação de sangue e convocar aqueles mais próximos de nós, que sangue é 
vida. Que cada um tenha seu tempo ali para ir doar. Aquele que tem o seu trabalho que vai 
doar sangue, o Hemope acoberta que ele foi lá doar com o atestado. Então vamos encher o 
estoque, vamos ajudar a salvar muitas vidas. E desejar um bom dia a todos e muito obrigado. 
O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel Casciano 
da Silva. Bom dia meu presidente Ronaldo de Dja, Vereadora Alice Conrado, senhores aqui 
presentes, ouvintes da Cultura FM. Mandar um abraço para Orlando Santana no Alto Bom 
Jesus, que acompanha essa sessão, ele não perde um dia, ele estava preocupado porque mudou 
o dia, mas eu disse a ele que ia ficar na terça-feira e ele está acompanhando. Regenildo, João e 
Cosminho, mandar um abraço para Janecleide também, que é uma moradora da Cohab que 
presta um grande serviço lá na Praça do bairro da COHAB, a pracinha que é no nome do 
inesquecível Nêgo Dorge. Então, eu queria mandar um abraço para ela e dizer que estamos 
juntos, Jane, e pode contar comigo para o que for necessário. Queria agradecer a todos vocês. 
Eu queria hoje aqui nesta Tribuna agradecer ao Deputado Federal Carlos Veras, que me ligou, 
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teve a honra de me ligar e dizer que colocou uma emenda de 1.200.000,00 (um milhão e 
duzentos mil) para o Altino Ventura. Não votei nele André, mas a gente tem a obrigação de 
cobrar àqueles que foram votados aqui em Serra Talhada. Então queria agradecer ao meu 
amigo, companheiro de partido Carlos Veras, que alocou um milhão e duzentos mil reais para 
o Altino Ventura e em breve o Altino Ventura vai sair dessa construção o mais rápido 
possível, para atender a população de Serra Talhada que tanto necessita. Agradeço ao ex-
prefeito Luciano Duque que é da alçada dele e da prefeita Márcia Conrado que está dando 
andamento para atender a população de Serra Talhada e região aqui no Altino Ventura. O 
Altino Ventura que não é uma entidade privada, é uma entidade que tem que ajudar toda a 
população de Serra Talhada e Serra Talhada está de parabéns porque em Serra Talhada não 
fechou, em Petrolina fechou, em Arcoverde fechou e em outras cidades também fecharam, a 
gente tem aqui que eu respeito com a prefeita Márcia Conrado que está continuando o 
trabalho que o prefeito não deixou, que daquela época já vinha tenho esse compromisso com 
o povo de Serra Talhada. Então, em nome do ex-prefeito Luciano Duque, da prefeita Márcia 
Conrado e do meu amigo irmão, deputado federal Carlos Veras, eu quero agradecer aqui a 
população de Serra Talhada, que nós temos obrigação de cobrar e trazer emenda para Serra 
Talhada. Então, parabenizar o amigo Deputado Federal Carlos Veras, dizer que estamos 
juntos Carlos, parabéns pela atitude que você tem sempre olhando para Serra Talhada. Como 
Marília Arraes também, que tem colocado emenda para Serra Talhada e também fui 
contemplado com uma emenda de Marília Arraes, com um trator para e poço artesiano para 
Serra Talhada.  Eu estava conversando com Antônio da Melancia ali, e Antônio, a gente vai 
passar hoje, assim que sairmos daqui Antônio, vamos falar com o assessor de Marília Arraes 
para ver se tem como colocar um trator na sua comunidade, que na Codevasf tem. Eu acho 
que a melhor coisa do mundo é a gente cobrar aqueles Deputados que foram votados aqui. Eu 
tenho certeza se tiver como ela colocar, Marília Arraes vai fazer isso para você e para a 
comunidade onde você vai colocar esse trator, que tem. Então são coisas que a gente tem, não 
votei nem em Marília Arraes, nem em Carlos Veras, mas eu tenho obrigação e o respeito de 
cobrar, porque primeiramente, é do meu partido e a gente tem esse respeito amplo de cobrar 
os deputados do nosso partido para trazer emendas para Serra Talhada. Meu Deputado não foi 
eleito, que foi Fernando Ferro, mas eu tenho assim uma amizade muito grande com ele no 
partido, como também que eu falei com o senador Humberto Costa para trazer uma emenda 
para Serra Talhada e ele disse que está vendo lá o que é que pode trazer para nós ajudarmos 
Serra Talhada. Então a gente tem aqui esse leque de deputados federais do partido dos 
trabalhadores, eu que sou do partido dos trabalhadores tenho, mas todos os colegas aqui 
também que tem Deputado. Então acho que a melhor coisa é desarmar o palanque. E aí 
André, quando você fala aí em Márcia Conrado, o vereador Pinheiro do São Miguel, neste 
último sábado estivemos juntos lá na comunidade São José, dando uma ordem de serviço para 
abastecimento de água e nós estávamos lá, e acho que o companheiro Pinheiro do São Miguel 
não vai deixar eu mentir aqui, ela disse que o palanque desarmou, o que nós temos agora é 
que trabalhar para o povo de Serra Talhada. O companheiro Pinheiro estava lá e eu tenho 
certeza que falou até no nome do Companheiro Jaime Inácio, que estamos juntos para 
administrar Serra Talhada e eu tenho certeza que o seu pedido, o pedido de qualquer um dos 
vereadores da oposição vai ser respeitado e a gente vai levar toda a demanda para ela. Eu acho 
que a melhor coisa do mundo é a gente trabalhar juntos ajudando a população de Serra 
Talhada. Muito pelo contrário de outras pessoas que quando não atende os vereadores da 
oposição e o Pinheiro de São Miguel é prova disso que estava lá presente. Queria agradecer 
também a emenda de todos os deputados dos vereadores, que nós temos que cobrar e pedir a 
nossos representantes. Queria mandar um abraço para Corrinha lá da Praça José da Silveira 
também, que me cobrou a iluminação, mas já falei com o Sinézio Rodrigues para olhar a 
Praça, Maria do Socorro, e com o Nildinho para ver aqueles postes que estão faltando, que é 
dentro da praça não é na rua, e eu tenho certeza que eles vão atender aos pedidos, que isso é 
muito importante. Para finalizar, queria agradecer a Deus por tudo, por esse momento que nós 
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estamos passando, por essa pandemia que temos que usar máscaras, já perdemos muitos 
amigos e amigas aqui em Serra Talhada, mas as pessoas ainda não estão conscientes que não 
tem mais vaga na UTI, os hospitais estão tudo cheios. Então peço a todos que usem máscaras, 
que tenham o maior cuidado, porque quando está lá é que a gente vê a necessidade. Eu queria 
parabenizar todas as mães do Brasil, do mundo, de Pernambuco e de Serra Talhada pelo dia 
tão especial que passou a todas as mães. Eu que não tenho mais mãe, mas eu agradeço por 
aqueles que têm, que a gente só sabe o que é uma mãe quando perde. Então, queria agradecer 
a todas as mães e um abraço no coração de todas as mães de Serra Talhada. Muito obrigado e 
um bom dia. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos. Senhor Presidente, senhores Vereadores, eu me 
sinto honrado em mais uma vez estar aqui e por ter o privilégio de ter acordado hoje com 
saúde, com paz, e eu agradeço a Deus por todos os benefícios que ele tem me concedido. Eu 
me sinto feliz também nesta manhã pelo fato desta Casa hoje está aprovando o projeto do 
Poder Executivo que denomina o nome Ame Cultural, que vai beneficiar vários artistas de 
nossa terra com o auxílio emergencial para aquelas pessoas que não podem estar exercendo as 
suas atividades nos barzinhos, restaurantes, enfim, aqueles músicos invisíveis que muitas 
vezes passam despercebidos, mas hoje a Casa Legislativa, os 17 vereadores aqui de Serra 
Talhada, estão votando nesse projeto e com certeza será aprovado aqui, para que os nossos 
músicos possam exercer com dignidade e com respeito as suas atividades que eles tanto 
amam. Eu queria também nesta manhã falar um pouco sobre algo que vem acontecendo, 
ocorrendo, aqui em nosso município que é inadmissível. Centenas de pessoas aqui no nosso 
município, Pinheiro, precisam muitas vezes do Estado e do Município com relação algumas 
medicações que são disponibilizadas para aquelas pessoas de baixa renda que não tem 
condições de comprar sua medicação, e muitas vezes são direcionadas, Vereador André Terto, 
para a Farmácia do Governo, Farmácia do Município, Secretaria de Saúde do Município e 
hoje muitas pessoas me param na rua, umas fazem algumas críticas. Quando é uma crítica 
construtiva, eu absorvo. Quando é uma crítica para tentar denegrir a imagem do vereador, a 
imagem do parlamentar aqui desta Casa, eu faço como meu velho pai sempre me ensinou, que 
nós temos que andar com dois sacos do lado: um bom e um saco furado. As coisas boas, a 
gente coloca no saco bom, Pinheiro, que a gente aproveita, e as coisas ruins, a gente joga no 
saco furado, que o tempo se encarrega de resolver. E muitas pessoas às vezes fazem essas 
críticas dizendo que o vereador que faz parte da base do governo não cobra do governo, não 
cobra da prefeita, não cobra do município, e hoje eu quero fazer uma cobrança aqui ao Estado 
e ao Município. Eu tenho uma pessoa, que é meu amigo de infância, que ele tem uma filhinha 
de 6 anos de idade e essa criança tem um tipo raro, uma doença rara, um diabetes raro, um 
tipo raro de diabetes, e ela faz uso de um aparelho no seu corpo que foi colocado em outro 
Estado. Ela usa um aparelho, Romero, em seu corpo, em que aquele aparelho joga insulina no 
corpo daquela criança conforme a necessidade daquela criança. A família monitora aquela 
criança 24 horas por dia, uma medicação caríssima, Rochany, e essa semana eu conversando 
com aquele amigo e ele disse: Meu irmão, eu não sei mais o que fazer. Eu já vendi a geladeira 
de casa para comprar essa medicação. Eu não tenho mais o que vender. Você sabe que eu sou 
funcionário que ganha um salário mínimo e não tenho como comprar mais essa insulina. E eu 
disse: E o Estado não está fornecendo não? Ele disse: Já faz mais de 3 meses que não chega a 
medicação da minha filha na farmácia do governo. Mas não é só esse cidadão que precisa dos 
serviços do Governo do Estado, centenas e centenas de pessoas em Serra Talhada precisam 
desses serviços, precisam daquela medicação que foi prescrita pelo médico e eles precisam de 
tomar essa medicação. E a desculpa do Estado é que os fornecedores não estão repassando a 
medicação para farmácias do Estado porque o Governo do Estado de Pernambuco está em 
débito com os fornecedores. Isso é o cúmulo do absurdo. E outra ocasião, eu tenho outro 
amigo que tem uma filhinha de 3 anos de idade que faz uso de um leite especial, a criança não 
come nada, não toma suco, não come verdura, não come feijão arroz e macarrão, nada, 
absolutamente nada, só esse suplemento que é disponibilizado pelo Município. E a gente 
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entrou ali no município, através do Dr. Igor e da Secretaria de Saúde, foi concedido o direito 
no ano passado para aquela criança através de ofício ao Ministério Público, foi resolvido, mas 
agora chega uma parte, mas não chega outra. Já passou de 2 meses sem aquela criança 
conseguir o seu leite. Ela só vive daquilo, para sobreviver, tem que tomar aquele leite especial 
que também é caríssimo. Essa semana eu estive na Secretaria de Saúde, falei com o Igor, com 
advogado, falei no lugar onde faz as denúncias ali na secretaria, falei com alguém que eu 
esqueci o nome da pessoa agora, mas eu falei lá e entramos em contato com o Dr. Igor. 
Chegou uma parte, mas não chegou a outra. É a mesma situação. A família não pode arcar 
com a compra desse leite porque é caríssimo. A criança toma 10 latas por mês. Imagina aí que 
uma lata custa 200 e poucos reais. Concluindo aqui, Presidente. Então, eu peço 
encarecidamente ao gerente da Farmácia do Governo do Estado, ao senhor Guilherme, peço 
aqui encarecidamente a Secretária de Saúde Dra. Lisbeth, para que resolvam essa situação 
pelo amor de Deus. Essas crianças não podem morrer aí sem antes ter a sua medicação e sem 
ter a sua alimentação. Então, fica aqui o meu apelo à Secretaria Municipal de Saúde, através 
da Dra. Lisbeth e a Secretaria de Saúde do Estado de Pernambuco, através de Guilherme, que 
é o diretor da farmácia do governo. Resolvam isso pelo amor de Deus, essas crianças 
precisam da sua insulina e da sua alimentação. Essas são minhas palavras por hoje. Que Deus 
abençoe a todos, abençoe Serra Talhada e um forte abraço. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho. Bom dia a todos e a todas, 
Senhor presidente, caros colegas vereadores, vereadora Alice Conrado. Saudar os ouvintes em 
nome de Nêgo Preto, da minha mãe lá na Fazenda Nova, enfim saudar todos os ouvintes. 
Saudar o pessoal da Imprensa em nome do meu amigo Nayn Filho e Rochany. Inicialmente 
senhor presidente, eu gostaria de responder ao colega Marcondes, que é um colega nosso, e 
me fez uma pergunta com relação à questão da usina de asfalto que o Município de Serra 
Talhada tem. Eu não tenho hoje a informação Marcondes, real de como está o funcionamento, 
mas me comprometo em fazer um ofício ao secretário de obra para saber em que situação se 
encontra a usina de asfalto, tendo em vista os inúmeros buracos que existem em Serra Talhada 
e principalmente a solicitação feita por você. Gostaria também de dizer a comunidade do Bom 
Sucesso que nós vamos estar essa semana lá vistoriando a obra do posto de saúde, estive lá na 
semana passada o serviço está avançado. Estive também na passagem molhada, onde até 
naquele dia André Terto, conversava contigo, onde realmente o carro que está passando lá 
com a quantidade de quilos a mais do que se permite, e nós vamos com o secretário de obras. 
O Vereador José Raimundo Filho concede um aparte ao Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto. Zé, eu falei com Niltinho da cerâmica e disse que vocês iam procurar ele 
para conversar com ele e ele disse que na hora que quiserem pode procurar ele. Quando vocês 
forem se quiserem me chamar eu vou com vocês.  O Vereador José Raimundo Filho 
retoma a palavra. Eu agradeço a você. Eu acho que o objetivo não é estar mostrando o 
problema e jogando a culpa em ninguém, é exatamente resolver. Eu agradeço a você, nós 
vamos estar lá visitando a obra do posto de saúde, estar visitando a questão também da 
passagem molhada que foi feita e uma passagem também ali no Alegre, no riacho de Roberto. 
Também agradecer a Doutora Lisbeth, a gente esteve conversando com ela, nossa Secretaria 
de Saúde, inclusive Ronaldo, eu encontrei o presidente da associação lá da Lagartixa Pinheiro, 
o filho de seu Martins e nós vamos estar transformando aquela escola em um posto avançado 
de saúde. Não é um posto nas mesmas condições, mas que pelo menos a gente possa ter um 
dentista e um médico semanalmente. Então encontrei com ele casualmente aqui na cidade, a 
gente iria para lá amanhã, mas por uma questão de agenda não vai dar, mas nós vamos estar 
proporcionando aquelas comunidades ali Lagartixa, Riacho do Bode, Travessa, Malhada 
Grande, o serviço de saúde garantida pela Doutora Lisbeth e pela prefeita Márcia Conrado. 
Inclusive me reuni anteriormente com o Vereador Ronaldo de Dja para fazer os 
encaminhamentos necessários. Outro ponto, dizer que é com muita alegria e eu queria 
agradecer ao vereador André Maio e dizer André, que realmente o que interessa para todos 
nós e para a população é a gente se juntar, a gente recebe com alegria a indicação sua da 
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reforma da Praça São Cristóvão. Indicação essa que nesses quase 15 anos, enquanto Vereador, 
a gente vem fazendo ano a ano, mas infelizmente é como se diz, a gente faz a indicação, mas 
não tem o recurso para fazer. Inclusive nós tiramos o requerimento, que a gente ia apresentar 
um requerimento aqui hoje, mas em respeito a sua indicação e também a necessidade de lá, 
dizer que a gente agradece ao Deputado Rodrigo Novaes por ter alocado Ronaldo, os R$ 
400.000,00 (quatrocentos mil reais) para o Município de Serra Talhada, através da emenda 
parlamentar, André. A princípio esse recurso que o deputado Rodrigo Novaes havia alocado 
era para quatro ruas aqui em Serra Talhada, que na época Rodrigo foi apoiado pelo vereador 
Paulo Melo, pelo vereador Nailson, pelo vereador Ronaldo de Dja e pelo vereador Ronaldo 
Zé Raimundo, e que ficou acordado que mandaria R$ 100.000,00 (cem mil reais), para cada 
Vereador através da emenda dele. Quando foi na sexta feira que antecedeu o aniversário da 
cidade, eu recebi um telefonema de Rodrigo, já à noite, dizendo que tinha liberado através da 
emenda dele R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais) desses 400 mil para dar início às obras, e 
foi informado pela Secretaria de Obras do município que não seria mais calçamentos, seria 
para três praças: a Praça ali na Sérgio Magalhães, aquele pedaço que tem ali em frente a lojas 
Americanas, o outro dando continuidade da Praça de Bernardo Vieira e a outra da Praça do 
São Cristóvão. Então ele nos comunicou isso, quando foi na segunda-feira de manhã estive 
aqui, conversei com Edivânia que acabava de chegar, depois com Cláudia, e posteriormente vi 
a sua indicação e retiramos. Então acho que é o objetivo e nós vamos estar lá todos juntos, 
assim como meu amigo Rosimério de Cuca também que mora lá também, muitos outros 
vereadores que pediram, mas importante é que a gente possa realmente, André, dar uma 
condição melhor aquela praça. É um bairro realmente esquecido, a gente não pode fugir da 
nossa responsabilidade e a gente quer agradecer a Rodrigo que trouxe esse presente no dia do 
aniversário. Rodrigo viria a Serra Talhada, mas por motivos superiores não pode vir, mas 
ligou para a prefeita Márcia Conrado e garantiu esse recurso Alice, que já tem 120 mil na 
conta. Eu peço até André, que a gente possa depois, eu, você e Ronaldo, a própria Alice, 
Rosimério de Cuca, irmos na Secretaria de Obras, para se quer ver o projeto, porque às vezes 
a gente também fica triste com essas posições de que as coisas são tomadas e a gente não tem 
conhecimento. Eu sou muito claro com relação a isso aí, disse isso a Rodrigo, não pude dizer 
a Márcia porque infelizmente, tinha ido antes, prometido a rua que vinha os cem mil, de 
repente aquela rua não vem, já está em outra obra e se quer você tem conhecimento. Mas o 
importante é que eu tenho grandeza nas coisas, eu acho que o importante é a gente trazer o 
benefício para a comunidade e que a gente possa se juntar, esteja lá André Maio com um 
pedacinho, Rosimério de Cuca, Ronaldo, Alice, mas faça aquela praça, porque eu me lembro 
muito quando Roberto da caçamba morava ali e que ficava o tempo todinho cobrando quando 
a gente fazia a festa lá do São Cristóvão, que a praça como a Sérgio Magalhães ela é cheia de 
desníveis que realmente dificulta. Então, eu espero Gin, que a gente possa estar realizando 
essa obra. Agradecer a Rodrigo Novaes que tem sempre colocado emendas. Fui cobrado de 
Ronaldo, essa semana com relação à questão da ambulância lá do Bom Sucesso, que você 
bem sabe o Rodrigo colocou três ambulâncias aqui para Serra Talhada, que também seria 
dividido para a gente. No momento como estava na pandemia o município não teve, tive a 
paciência de deixar que a ambulância nova ficasse aqui na sede, mas já sei que foi para o novo 
distrito, vou sentar com Márcia e vou querer sim que a gente bote para o Bom Sucesso, 
porque esse foi o compromisso que foi assumido com Rodrigo e com aquela comunidade. E 
por fim agradecer a Deus, a gente tem tido esse ano um ano bom de inverno, eu estive nesse 
final de semana visitando alguns agricultores, e aí quando ouvia o meu amigo Manoel 
Enfermeiro falar a Antônio da Melancia, da importância Manoel, do que é um trator com a 
comunidade Antônio. Aquelas pessoas que tiveram a oportunidade de arar as suas terras no 
início das chuvas já estão todas elas com o milho segurado e inclusive feijão Zé Dida. Então, 
eu fico feliz pelo trabalho pelo trabalho que a gente tem feito com Fernando Filho, que é 
nosso Deputado há mais de 12 anos e que tem todo ano colocado algo em torno de um milhão 
a um milhão e duzentos de emendas aqui em Serra Talhada, quer seja poço, quer seja trator, 
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quer seja ensiladeiran e forrageira. No domingo eu conversava lá com o Neto de Elias, que é 
um morador nosso lá, e dizendo que Graças a Deus apostou, confio em Deus, o trator estava 
pronto, fez, e lá nós estamos tendo uma boa safra. Então que os deputados possam realmente 
fazer isso e Fernando filho vai continuar fazendo, dando a sustentação, é lógico que dentro da 
proporcionalidade Pinheiro, quem teve quinze mil votos tem uma responsabilidade, quem 
teve, enfim, mas ele sempre esteve aqui presente no Município de Serra Talhada, dando a sua 
contribuição e que a gente agradece a Fernandes Filho. O Vereador José Raimundo Filho 
concede um aparte ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Vereador, eu queria agradecer 
o aparte e dizer a você que o assessor da Deputada Marília Arraes passou uma mensagem aqui 
agora para mim, se vossa excelência e os outros vereadores quiserem ver está aqui, ele está 
acompanhando a sessão lá em Brasília e disse que vai levar o caso e vai ter uma grande 
responsabilidade para resolver o problema de Antônio da Melancia. Isso que é bom, a gente 
cobrar e ele lá em Brasília está ouvindo a sessão e mandou aqui a mensagem agora dizendo 
que não vê nenhum problema de não ajudar o colega Antônio da Melancia com um trator. O 
Vereador José Raimundo Filho retoma a palavra. Isso me deixa feliz Manoel, até porque a 
gente tem tido de Marília Arraes a presença constante aqui no Município de Serra Talhada e 
que a gente tem que ter esse reconhecimento, como com o pastor Eurico, como com Marília 
Arraes, como Fernando Monteiro, como Fernando Filho, que não esqueçam de ninguém, 
porque cada um dá a sua parte e de acordo com a sua proporcionalidade. Então eu quero 
agradecer a Fernandinho, falava com ele ontem à noite, nós estamos apenas desde o ano 
passado com problema da retroescavadeira, André Maio, que a gente vinha conversando que 
você também está com problema, já está lá em Petrolina, a gente está esperando somente que 
a Receita Federal libere a documentação da associação, que está vindo senhor Jaime, uma 
retroescavadeira e uma caçamba. Além da questão do mel, que a gente foi quem implantou, 
muita gente esquece e nem sabe disso, a casa do mel que é ali na entrada da comunidade 
quando vai para Zé Pereira, quem trouxe foi o Fernando Filho naquele tempo. Então Fernando 
Filho tem presença aqui no município, tem feito as suas obras. Fernando Bezerra, Senador, 
também colocou o dinheiro para o covid, e muitas vezes eu não sei o porquê que não é 
colocado, mas a gente tem consciência, nossa base tem acompanhado os trabalhos deles e vão 
continuar trabalhando sempre. O Vereador José Raimundo Filho concede um aparte ao 
Vereador Evandro de Souza Lima. Eu quero agradecer a lembrança que você me fez aqui, a 
qual eu iria falar no meu discurso, mas não tive como, acabei esquecendo. Mas a importância 
dos deputados que foram votados em Serra Talhada, que estão alocando emendas aqui para o 
nosso município, isso é muito importante. Esse final de semana, o Deputado Federal Pastor 
Eurico esteve aqui na minha casa, a gente se deslocou até Nazaré do Pico e você fez uma 
lembrança importante isso aí, que é a questão da Casa do Mel para os apicultores, ali da 
região Nazaré do Pico, um investimento de R$ 484.000,00 (quatrocentos e oitenta e quatro 
mil reais) será investido ali, junto com a Codevasf, naquela região. Vai ser uma economia que 
vai dar uma alavancada muito grande naquela região ali de Nazaré do Pico. E parabenizar 
aqui todos os deputados que têm colocado emendas para o nosso município, não só para o 
nosso município aqui de Serra Talhada, mas para as regiões vizinhas aqui de Serra Talhada. 
Isso é importante e nós temos a obrigação de mostrar para a sociedade o que os Deputados 
Federais e Estaduais que foram votados em Serra Talhada estão fazendo pelo nosso 
município. O Vereador José Raimundo Filho retoma a palavra. Eu agradeço, Vandinho. 
Quero terminar agradecendo tanto a Fernando Filho como ao Rodrigo Novais, que foram os 
dois deputados que eu votei e juntamente quando votamos lá atrás também no Luciano como 
prefeito no segundo mandato, pois no primeiro mandato não votei nele e agora quando 
votamos em Márcia. Então, a gente tem esse compromisso de também fazer justiça com 
aqueles que nos ajudam. Se é muito ou pouco, cada um tem a sua dimensão, tem a questão da 
proporcionalidade. Onde nós temos andado as nossas comunidades tem estado satisfeitas com 
o trabalho dos nossos deputados. Se às vezes não colocam, é porque sequer são procurados. A 
gente se entristece, Ronaldo, com isso. Ontem eu conversava com Fernandinho e a gente até 
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estar tentando viabilizar uma reunião com Márcia, nossa Prefeita, para que possamos 
conversar, como ele diz, lá na minha casa, e já se colocou à disposição. Mas às vezes também 
falta esse retorno com os deputados. Não importa, seu Jaime, quem seja. Eu até me surpreendi 
porque ela ontem disse, tanto no Farol como na live ontem de Fifa, que se deve descer do 
palanque sim. Então, que procure todos, porque ela está administrando o município que tem 
voto de vários Deputados, de várias pessoas aqui. E esses deputados que tiram votos aqui, 
China, tem obrigação sim trazer alguma coisa para Serra Talhada, qualquer que seja ele: 
Ossésio, William Brígido, enfim, de qualquer um, porque eles vêm para aqui e ela tem que ter 
essa abertura e esse sentimento disso aí. Fabrício que tem feito também algumas coisas, o 
próprio Sebastião. Então, eles têm a obrigação, assim como o Fernandinho tem, Fernando 
Monteiro, Marília Arraes e o colega também Carlos Veras, que a gente fica feliz Manoel. Isso 
é grandeza, a gente tem que reconhecer essas pessoas que estão ajudando o nosso município. 
Então, por fim quero agradecer a Deus. Eu não vou mais estar falando sobre a covid porque 
infelizmente, a cada dia que se passa, o problema está na consciência de cada um de nós e não 
adianta decreto. Eu falei essa semana com Vandinho, não adianta você fazer decreto como o 
Governo do Estado faz e não cumprir, Ronaldo. Aí passa a responsabilidade para o município. 
O município não tem às vezes poder de polícia, não tem pessoal e tudo. Eu estive em Maceió 
presenciando, estive uma vez em Paulo Afonso e a gente viu como era lá. Só em Pernambuco 
que as coisas estão relaxadas. Por isso que os números estão aí como estão. Eu falava ontem 
com Rodrigo sobre isso, de que as medidas têm que ser tomadas, China, mas tem que dar a 
aparelhagem necessária para que possam cobrar. Infelizmente nós estamos falando muita 
besteira e a população que cobra tanto da gente, é a primeira a descumprir. Os números estão 
aumentando, as pessoas estão morrendo porque nós estamos deixando de fazer a nossa parte. 
Não é Prefeito, não é Governador nem Presidente e nem Deputado não, é você cidadão que 
não está fazendo a sua parte. Então, desculpe-me por ter me prolongado, mas até porque 
também teve quatro apartes. Mas agradeço a Deus e peço que continue protegendo não só a 
minha família como também a de todos nós. E cada um faça a sua parte para que depois não 
venha querer chorar ou tentar abraçar aqueles que vocês deveriam ter abraçado antes, e que a 
covid está retirando sem permitir que você pelo menos der um abraço e possa velar seus 
corpos. Obrigado. Bom dia a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom dia a todos e todas, Senhor 
Presidente, colegas Vereadores, Vereadora Alice. Quero aqui mandar um abraço através das 
ondas do rádio da Rádio Cultura e das redes sociais a todos os ouvintes e telespectadores. 
Bom dia meus amigos, minhas amigas, colegas do campo e da cidade, meus familiares na 
Fazenda São Miguel e toda região. Senhor presidente, inicialmente a gente mais uma vez 
lamenta tanta gente sendo ceifada, levada por esse covid que está devastando a população, 
como também por outras enfermidades. Eu quero aqui ser solidário a todos os familiares de 
quem já perdeu seus entes queridos e prestar meus sentimentos a toda a família, a todos de 
Serra Talhada e região, e vamos nos cuidar a gente, porque é como Zé Raimundo disse, nós 
políticos na maioria estamos fazendo a nossa parte, sabemos que tem aqueles que não 
cumprem, ainda desviam. Não estou falando que é o caso de Serra Talhada, ou de onde é, mas 
a gente vê muito aí nas redes sociais na imprensa, como muitas vezes prefeitos e 
governadores tratam o recurso que vem do governo federal e é muito. Veio muitos recursos 
para estados e municípios, oriundos do Governo Federal, como é as vacinas que vem para o 
estado e o estado distribui para os municípios, e isso vem do Governo Federal passando pelo 
Ministério da Saúde e pelo Plano de Imunização Nacional. Então vamos nos cuidar gente, 
vamos cada um fazer nossa parte para não estar passando o que nós todos estamos passando 
hoje, perdendo gente da família, os amigos. Vamos fazer um esforçozinho e fazer a parte de 
cada um de nós, cada um fazer nossa parte, evitar aglomeração e evitar muitas coisas que tem 
como se evitar. Também senhor presidente, agradecer a Deus pelas chuvas que vem caindo 
em nosso município, nossos agricultores estão todos alegres, graças a Deus tem pastagem, 
quem plantou vai ter seus legumes, águas armazenadas e a gente agradece muito por isso, e 
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agradecer a Deus. José Raimundo, quando você falou que vai transformar a antiga escola da 
Lagartixa num instrumento importante que seria um posto de atendimento à população de 
toda a região, Lagartixa, Travessa, Malhada Grande, Riacho do Bode e adjacências, isso é 
muito importante porque a população não precisa se deslocar para a cidade ou outros locais 
mais distantes, então é de grande importância e tomara que o município realmente concretize 
essa obra para atender aquela população. E, também André Maio, os acessos de Serra Talhada 
de fato quase todos de com péssima conservação, então, acreditamos que a prefeita vai fazer 
não só a entrada que vem pelo anel viário que é acesso do Shopping Center, como também 
outras entradas que precisam ser recuperadas, melhoradas, dá um visual melhor para quando 
você entrar numa dessa cidade está sabendo que está chegando em Serra Talhada, pelo 
destaque que tem Serra Talhada. O destaque cultural e não só na cultura, no comércio, na 
medicina, educacional, então todas elas precisam ser conservadas melhoradas e dá um 
destaque aos acessos a Serra Talhada. Amigo Manoel Enfermeiro, eu estive realmente na 
comunidade no sábado passado, ali no São José, divisa com a Barra no distrito de 
Tauapiranga, onde foi entregue pelo município mais um sistema simplificado de 
abastecimento da água, onde irá contemplar 45 famílias, está contemplando, e lá foi falado na 
ampliação. Lá eu estive e ouvi atentamente algumas falas, nós vereadores não falamos, só o 
líder de lá Percival, a prefeita, o vice e o ex-prefeito, onde ela às vezes citou algumas vezes 
que o palanque está desarmado, é para desarmar. Isso eu sei que está desarmado e tem que 
desarmar, formamos os palanques na política depois tem que desarmar. Nós da oposição nós 
temos nosso lado político como vocês têm, agora o objetivo é um só, para ver as condições, o 
direito do cidadão e as melhorias para a população Serra Talhada. Quando eu falo e quando eu 
cobro, não quer dizer que é palanque armado, quer dizer que é o trabalho do legislador, do 
vereador, para cobrar as melhorias do cidadão, o bem estar, o direito dele e a gente aponta 
para que o gestor ou a gestora dê encaminhamento e faça isso. Lá não foi prometido nada a 
mim, eu fui apenas cumprir uma agenda quando eu recebi o convite institucional, e vou 
sempre, lá é uma região que eu conheço, uma região que eu sempre ando e aquela 
comunidade merece. Quero aqui aproveitar e mandar um abraço para todos os moradores dali 
do São José, Cipós, Várzea Grande, São Miguel, enfim, Baixas, Barra Nova, Roça Nova, que 
alguns deles se fizeram presentes lá, então está de parabéns. Isso é uma das pautas que eu 
sempre tenho falado a questão da conclusão desse sistema de abastecimento de água que há 
tempos vem se arrastando, mas agora Márcia junto com Márcio está priorizando e já 
começaram as entregas. Precisa-se em alguns, como lá na Várzea Grande, fazer uma revisão 
na tubulação, que nem em toda casa está chegando água. Eu acho que é devido ao tempo que 
passou sem funcionar. E de 24, 25 já foram inaugurados parece que cinco, esperamos que os 
demais venham para atender outras comunidades que falta concluir. Então quero parabenizar 
aquele momento, a todos que estiveram lá que se envolveram para implantação de sistema, e 
estou pronto, eu, André e Jaime para trabalhar e para defender aquilo que for necessário. E aí 
André, você está certo quando cita que muitas vezes nosso pedido não é visto, isso considero 
normal, mas não concordo porque nós somos representantes do povo e somos cobrados, e nós 
temos que fazer os encaminhamentos, cobrar também e mostrar o caminho. Eu gosto sempre 
de fazer isso. Claro, quem é da base vai dar preferência a quem é da base, mas deveria 
também ter uma atenção nos encaminhamentos e nos pedidos nossos, porque aí sim o 
palanque está desarmado, quando se atende ao pedido também da oposição. Isso eu espero, 
vejo que Márcia com Márcio está querendo fazer isso, estão trabalhando, pelo menos é o que 
ela tem dito sempre nos seus discursos, e quero dizer a ela e toda a equipe de governo que nós 
estamos prontos para isso. Eu até André, encaminhei, já solicitei a um secretário ligado 
diretamente ao gabinete dela, para que marcasse uma reunião não só com nós três, mais 
alguém da base que quiser ir, porque nós temos alguns pontos para tratarmos e dar 
encaminhamento, ver qual é a solução, ver o que é que tem para se resolver. Como por 
exemplo: eu posso dizer aqui a questão dos precatórios da educação. O que é que tem? Qual o 
propósito, Zé Raimundo que é da educação? O que é que já podemos fazer com esse governo 
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na questão dos precatórios que os professores tanto esperam? O plano de cargos e carreiras 
também dos nossos queridos professores de quem é da educação e de outros segmentos de 
outras secretarias; O piso salarial, e aí a gente já era para estar resolvendo isso, para vir um 
projeto para ver o piso como é que fica esse ano; a questão do Vanete Almeida, tudo isso é o 
que eu tenho aqui para a gente tratar com ela, cobrar e ver qual é o encaminhamento que se 
tem para se resolver isso. A feira de animais que tanto a gente falou aqui e está andando, mas 
ainda tem que concluir; as estradas como muitos já falaram aqui, e ainda tem a estrada de São 
Miguel, Várzea Grande, Cipós, Barra Nova, Roça Nova, Baixas, Serrinha, Poço da Cerca, 
Lemos, Serra Vermelha, Ingazeira, então são essas localidades que a partir de agora como foi 
falado as chuvas diminuíram, e precisa ser reparado, Olho d'Água, Vargem de Cima e toda 
região. Temos também a questão dos cemitérios, tanto o cemitério sede que está do jeito que 
está, não cabe mais ninguém para sepultar lá, precisamos de um novo cemitério, desde 2013 
que eu venho falando isso aí. Como venho também pedindo a questão de melhorias nos 
campos de futebol de toda a periferia ou criar novos campos como era antigamente, enfim. 
Então a cidade precisa melhorar nesse sentido e eu tenho certeza, não devemos cobrar, claro 
que está com cento e poucos dias que tudo já tivesse resolvido, então precisa a gente falar 
com ela para traçarmos um calendário com algumas ações a curto, médio e longo prazo, é 
para isso que a gente quer, a gente não quer ir lá para fazer acordo com ninguém. A gente 
quer ir lá mostrar como se deve fazer e fazer uma conversa para as melhorias e as ações 
acontecerem. Precisamos cobrar mais dos nossos Deputados, têm muitos que já chegaram, 
muitas obras e recursos como já foi citado aqui, Pastor Eurico, Marília Arraes, Deputado 
Estadual, tanto Fabrízio como Rodrigo, Fernandinho e Fernando Monteiro, e aí eu destaco o 
filho da terra que muitas vezes não é lembrado daqui o nosso amigo conterrâneo, também 
Rogério Leão, o deputado federal Sebastião Oliveira que muitas vezes não manda os recursos 
para o município, mas eles chegam no município, como chegou aí em torno de 70.000.000,00 
(setenta milhões) do Hospital Eduardo Campos e mais outros milhões aí do aeroporto que 
hoje é uma realidade, mais outros milhões para a estrada de Bernardo Vieira e Santa Rita, 
também o curso de medicina, o prédio do curso de medicina, a Adutora e tantas outras coisas 
que Sebastião tem trazido para aqui. Agora como não passa pela mão do município às vezes 
recebe a crítica, mas chega a ação dentro do município, passagens molhadas, poços, tratores 
também, então a gente tem que cobrar mais. Ai Vandinho, quando você falou na questão da 
farmácia do município e do estado, aquelas que são quem arca, que isso é um recurso que vem 
do governo federal, que faltam alguns medicamentos, de fato falta, tanto falta no município 
como falta no do Estado. Do estado, eu tenho conhecimento que tem medicação de 50.000, 
20, 30 mil. E às vezes quem é que pode comprar a medicação dessas? Então, a gente tem que 
cobrar sim. Às vezes eles dizem: não, é questão de licitação. Não sabe que tem que licitar, 
pelo menos é o que eu penso, solicite dois, três meses antes, já que tem a previsão daquela 
medicação não ter. Então quem sofre é a população e é um direito deles, esse direito é onde eu 
digo que eu tenho que cobrar e a gente tem que ter uma parceria. Eu acho que no momento o 
palanque é um só, é o povo de Serra Talhada, são todas essas ações que eu citei aqui. Uma 
outra coisa, senhor Presidente, dois pontinhos aqui rapidinho para mim concluir, eu estive 
conversando com a própria Márcia e Márcio a questão da melhoria das estradas, como eu citei 
aqui de toda a região e aí eu citei uma especificamente aqui na Malhada da Pedra. A Malhada 
da pedra está praticamente intransitável tanto pelo lado do Rio Pajeú com pelo lado da 
Caxixola passando na Transnordestina. Então eu solicitei uma retroescavadeira a Márcio, 
como também a Patrol para que faça essa melhoria, tanto por dentro do assentamento como 
pelo rio que é um acesso que quando não tem água fica bem mais perto para chegar para lá, e 
como pela Transnordestina. Então está feito aqui meu apelo e minha solicitação. Lá também 
já estão jogando muito lixo e entulho ali pelo lado da Transnordestina, então vou falar com o 
Nildinho para ver se faz uma limpeza lá, aí falta ainda muita consciência na questão dos 
moradores, está poluindo lá, está sujando. Então tem que ter muita atenção e aqui vai o meu 
pedido. E, outra coisa senhor presidente, a gente procurar o Ministério Público para ver essa 
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questão de um projeto para que a gente possa atender como preferência também os nossos 
queridos garis, que tem contato com o lixo, muitas vezes até lixo contaminado, para a questão 
de eles receberem as vacinas, já foi até citado isso aí pela prefeita, que iria fazer isso; também 
os nossos professores e professoras que têm contato direto com alunos, tanto da rede estadual, 
Federal, tudo, como o privado e também os servidores da Caixa, de bancos como todo, em 
especial Caixa e loterias que o tumulto é maior, mas aí é bom a gente consultar, ter uma 
reunião com o ministério público para ver essas condições para depois não estar querendo 
interferir nas nossas decisões, pedir uma recomendação deles, porque esse pessoal tem um 
contato direto com a população. Agora também precisa se organizar a questão do tumulto e 
aglomeração nessas instituições. Então fica aqui o meu abraço e um cheiro no coração de cada 
um de vocês. Contem comigo e fiquem com Deus. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom dia, caros colegas. 
Bom dia ouvintes da sessão aqui. Hoje eu quero agradecer ao amigo Marquinhos da Pipoca, 
que atendeu ao nosso pedido, o qual solicitamos a melhoria dos acessos ali dos sem-teto na 
COHAB. Ele, juntamente com sua equipe, melhorou. Realmente, Marquinhos, ficou um 
serviço muito bem feito e as pessoas que residem naquela proximidade só têm a agradecer. 
Quero parabenizar a Prefeita Márcia Conrado por mais uma entrega do Sistema Simplificado 
de Abastecimento de Água e dessa vez foi lá no São José. Acredito que foi um projeto que ela 
deu continuidade da gestão passada do ex-prefeito Luciano Duque, atendendo ao pedido 
também da liderança local, Domingos Percival Gomes, o qual vai levar mais água às pessoas 
daquela comunidade. E todos nós sabemos da importância que é a água na sua 
torneira.  Quero também aqui, Ronaldo, parabenizar pela sua decisão, junto com a mesa, de 
colocar o projeto nº 08 de 2021, que inclui atividades religiosas como atividades essenciais. 
Sabíamos da sua preocupação, como nós mesmos aqui falamos. Não devemos ser pautados 
pela decisão do promotor, mas eu acho que você, na função de presidente da Casa, tem que ter 
responsabilidade para que não haja nenhum descumprimento ao decreto do Governo do 
Estado. E hoje esse projeto vai estar em pauta. Eu tenho certeza que vai ser respeitada a 
decisão de cada parlamentar, se vota sim ou se vota não. Entendemos que aquele parlamentar 
que não concordar com o projeto, ele vai ter a sua justificativa. Sabemos que a pandemia vem 
no momento de queda, embora esteja de uma forma muito letal ainda, mas o Brasil hoje, eu 
acho que pelo segundo ou é pelo terceiro dia seguido, ele não ultrapassa a casa de mil mortos, 
então, isso é bom. Sabemos que precisamos sim de mais vacinas e que existiu uma falha lá 
atrás, onde o presidente ignorou talvez a compra das vacinas antecipadas, mas agora não 
adianta mais chorar o leite derramado. Nós sabemos que a Secretaria de Saúde tem feito o 
possível. Antes de começar a sessão, recebemos o Gerente da Caixa. Eu não sei se Zé ouviu, 
mas algumas pessoas conversaram com ele. Ele tinha conversado com o Vandinho e com o 
China, aproveitamos que estava na presença do Procurador, e realmente é viável a pauta dele. 
Ele pede para que a Câmara crie um projeto, Zé, priorizando os funcionários dos bancos da 
Caixa. Nós até entendemos, agora tem que se levar em consideração também que hoje não 
tem vacina disponível para comprar. Então, se o Município realmente priorizar os 
funcionários da Caixa, vai estar tirando de algumas pessoas que chegou a sua vez. O 
Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador José 
Raimundo Filho. Gin, eu sinceramente não participei da discussão, e com todo respeito aos 
funcionários da Caixa, até aproveito para saudar meu amigo Robério. Mas sinceramente eu 
acho que é uma matéria que requer discussão, isso porque, por exemplo, a gente sabe a 
quantidade de pessoas que está indo lá hoje, aí imagine os policiais que estão na rua, imagine 
a guarda municipal que está na rua, a STTRANS que está na rua, os professores que estão. 
Então, eu agradeço a visita do colega que esteve aí da Caixa, não sei quem é, pois não estava 
presente. Mas sinceramente eu acho que o momento é de prudência, porque sinceramente a 
gente tem que discutir o problema como um todo. Eu acho que não adianta criar a lei e o 
município se tornar impotente, jogar a responsabilidade para o município se o município não 
tem o poder de comprar a vacina. E aí além do mais é um precedente que se abre em relação a 
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isso. Então eu quero que a Casa tenha prudência, a Casa aqui está para representar o povo, 
mas que a gente tenha a prudência necessária e que possa discutir. Mas eu sinalizei essas 
quatro ou cinco categorias porque também estão na linha de frente e que requer também 
cuidados especiais. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. 
Verdade, Zé. Eu acho que foi uma das preocupações também do Presidente Ronaldo de Dja. 
Quando ele entrou na sala, ele disse: olhe, Gin, se for para incluir a Caixa, teria que ser 
incluídos todos os bancos. Então você tiraria o número de pessoas da fila de espera que estão 
com comorbidade. Então assim, é algo a se pensar para se discutir melhor. Não poderia deixar 
hoje de parabenizar, acredito que os vereadores também mais antigos da Casa vão também 
parabenizar o nosso amigo Dedinha Inácio por estar assumindo uma função. Márcia o 
nomeou, ele vai fazer parte da Secretaria Desenvolvimento Social. Vai visitar algumas 
comunidades. É um cara que realmente tem um coração enorme. acredito que esta Casa aqui 
realmente tem um carinho enorme pelo amigo Dedinha. Então, Dedinha, meu irmão, boa 
sorte, que Deus possa te iluminar e que você continue sua missão que é de ajudar as pessoas 
mais carentes. Eu entrei em contato, meu amigo André Terto, com o amigo Cristiano, com o 
amigo Marquinhos. E Marquinhos me disse que lá no Ipsep, na divisória entre os bairros ali 
nas projetadas, já foram feitas as ruas 5, 6, 7, 8, 9 e só falta a Rua 10. Inclusive estão lá agora 
fazendo esse serviço. Então, estou passando o que ele me passou. Inclusive todos nós temos 
aqui a liberdade de realmente ir lá e acompanhar o serviço, enquanto representante do povo 
que somos. Então você tem esse direito de ir lá e cobrar, não vejo nada demais aqui você 
cobrar. Eu acho que você foi eleito para isso, para representar as demandas das pessoas. Então 
assim, o que foi me passado aqui é que realmente este processo está sendo feito e não é tão 
rápido. A gente sabe que a gente está ultrapassando um momento de recuperação das estradas 
rurais. Vieram pancadas de chuva aí com volume realmente um pouco ultrapassado. Então 
assim, não deixa realmente de ser uma pauta do nosso interesse também. Eu também sou 
cobrado. Inclusive a esposa do Marquinhos Antunes, a Ana Paula tem me cobrado a melhoria, 
se eu não me engano, da Projetada Dez ou é 9, então não deixa de ser realmente uma pauta 
importante. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Carlos André Pereira de Souza. Gin, você me lembrou bem. Eu falei 
pessoalmente com o Ronaldo e esqueci de falar na tribuna, Ronaldo, lhe agradece pela sua 
sensibilidade de ter colocado o projeto de lei nº 08 de 2021. E fica livre para todos votarem da 
forma que acha que devem e a gente respeita o voto de cada um. O Governo do Estado já 
tornou essencial os templos religiosos em Pernambuco e também Serra Talhada não poderia 
ficar de fora. Eu tenho certeza que vai passar pela maioria porque todos vão ter essa 
sensibilidade. E parabenizar a grandeza de Rosimério de Cuca, que é um irmão, camarada. E, 
aproveitando a fala, parabenizo Dedinha também, meu irmão. Dedinha é um guerreiro, um 
amigo, um irmão mesmo. E, por fim, Gin, fugindo um pouco da fala, eu me esqueci de falar 
que um Vereador esteve na Rádio semana passada que eu, André Maio, senhor presidente, 
estava com discurso de perdedor. Eu quero dizer ao Vereador que eu não fui candidato a 
presidente na UVP, mas sim ajudei um amigo, irmão, o Zé Raimundo, que é de Serra Talhada 
e que tem todas as características de que iria ser um bom representante na UVP. Eu tenho 
direito, eu acho que eu tenho direito, pois vivemos numa democracia, e a UVP do jeito que 
estava e se continuar do jeito que estava, não me representa. Então, isso é um direito meu 
como vereador, como parlamentar. Inclusive solicitei ao presidente aqui e volto a reafirmar, 
Ronaldo, que, se fosse por mim, as Câmaras, principalmente do Sertão de Pernambuco, não 
fariam parte da UVP. Por quê? Porque não respeitam as Câmaras do Sertão. Fizeram uma 
eleição lá em Gaibu, em um tempo desses de covid-19, nessa situação, e não tiveram acordo, 
não tiveram conversa. Então, é por isso porque é um direito meu, enquanto Vereador, não 
querer fazer parte e eu não vou em congresso da UVP e está dito aqui: André Maio não 
participa de congresso da UVP. Fica aqui registrado. E não sou obrigado. Se eu for obrigado, 
ainda acho que existe a democracia. Não fui candidato, por isso que eu não fui perdedor e 
nem o Zé Raimundo foi perdedor, porque Zé Raimundo agiu com decência e fez o que 
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deveria ter sido feito. Não fez como muitos fizeram. E essas pessoas que participam também 
da UVP fizeram lá, praticam essa política aqui em Serra Talhada. O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador José Raimundo Filho. Eu 
tinha prometido a mim mesmo que não iria mais tocar nesse assunto, mas realmente eu vi com 
tristeza a fala na rádio. Inclusive, todo mundo sabe que eu fiz parte. Inclusive desde quando 
eu fui candidato, eu disse que um dos motivos que tinha me levado a ser candidato seria 
porque não concordava com a forma de gestão que tinha lá. E até desafiei quando um dia Léo 
fez um comentário, eu disse: se ele me mostrar uma ata da diretoria da UVP em que Zé 
Raimundo participou nesta última gestão, eu renuncio a minha candidatura. Então, na 
verdade, se elegem pessoas, mas a prática foi essa. Passei o tempo todinho de forma 
respeitosa, não sou bandido. As formas que foram lá, quem está dizendo é a Draco, que está 
lá. Eu não iria entrar nessa seara, Pinheiro, mas está lá o processo na justiça. Ontem o 
Tribunal de Contas mandou para aqui, não só para aqui, mas para todas as Câmaras, com 
relação à questão das diárias do ano passado. A daqui, na presidência de Manuel, cumpriu 
todos os requisitos de quando ia, pois a gente sempre orientava, mas a gente sabe sim do 
esquema que tinha lá com alguns presidentes que maquiava a quantidade de descrições, 
inclusive, com retorno de dinheiro. Então, fiquei triste, Pinheiro, com a declaração lá. Eu não 
iria tocar no assunto de forma alguma, até porque você não tem nada a ver com isso, pois 
você está entrando agora. Respeito de Josinaldo, vou continuar respeitando, não vou entrar 
agora não me igualo a esse tipo de gente. Tenho uma relação de amizade, mas com relação ao 
UVP e o que aconteceu foi isso. A operação da Draco continua em sigilo, mas continua em 
apuração. Sobre o Tribunal de Conta, eu jantei na sexta-feira com João Batista, com Valério e 
com mais duas pessoas do jurídico. Não foi Zé Raimundo quem denunciou, está lá, o Tribunal 
de Contas também está acompanhando. E hoje o que eu desejo ao Léo é que ele realmente 
mude a página. Ele que falou tanto em CPF, eu não tratei CPF, eu tinha aliados e eu tenho 
orgulho de dizer todos aqueles que estiverem do meu lado: André Mario, Bio Farias, João 
Batista, Valério e tantos outros, porque são pessoas que realmente tinha preocupação. Não 
vou de forma alguma baixar o nível nem a discussão. O tempo vai se encarregar de dizer 
muita coisa e hoje a obrigação é de fazer o que deixaram de fazer: de ter transparência nos 
atos, de acabar com o esquema que tem lá, porque quem vai quem está provando isso não sou 
eu não e não vou entrar nessa seara e discussão. Mas, André, eu já tinha até me pautado. Você 
ligou para mim no dia. A gente às vezes tem que ter um pouquinho de cuidado. Eu tenho tido 
não só com a questão da UVP como na relação de até mesmo a nível de governo, aqui de 
algumas coisas do governo e com a questão da oposição, eu tenho tido uma paz. Eu 
conversava hoje de manhã inclusive com Rochany que às vezes me orienta em algumas 
coisas. E Deus tem me dado muito discernimento. Não sou perfeito não, ou dono da verdade, 
nem sou o todo poderoso e o bom não, sabe, André? Mas eu tenho repensado muitas coisas 
antes de falar exatamente porque quando você fala, você fere e às vezes até você deixa no ar 
muitas coisas. Então, não participei e não participo, por isso fui candidato para combater o 
bom Combate. E todo mundo sabe lá que muitos dos votos, até que estavam com adesivo meu 
na entrada, era interpelado e perguntado por quanto vendia o voto. Entrava, tirava o voto e 
quando passava, tinha uma pessoa lá para resolver. Sobre isso o pessoal queria fazer queixa-
crime na polícia. Eu pedi para deixarem isso para lá, Deus sabe muito das coisas. Isso foi a 
prática de lá. Quem esteve lá até 1 hora da tarde sabe como era que estava lá e depois todo 
mundo sabe o que aconteceu. Alguns vereadores disseram que o carro tinha chegado aqui com 
uma quantidade de pessoas e uma certa quantidade para cada. Isso é fato. E eu fiquei calado 
porque não estava colocando a questão da UVP como se fosse a questão passada. De forma 
alguma, eu estava indo num compromisso de ser irmanado por algumas pessoas. Eu disse que 
na hora que cutucasse, a gente iria adiante, porque eu tenho muito cuidado com as coisas de 
Deus, a Deus eu temo, mas aos homens que colocam injúrias, que coloca palavras na boca dos 
outros, esses eu não temo, eu respeito. Mãe e Evanir eu sei que estão lá na Fazenda Nova, que 
já pediram: pelo amor de Deus que eu não toque mais nisso. Mas infelizmente, mãe e Evanir, 
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tem hora que você também é tem que elevar a voz em alto e bom-tom. Naquilo que eu estiver 
errado, Deus vai me permitir sempre ter correção e pedir perdão, agora ir no meio e colocar 
isso, de forma alguma. Então, o meu jurídico está, André, se encarregando de tudo que a gente 
tem, coisas que colocaram na época lá de print do próprio Léo, com relação à questão de Serra 
Talhada, com relação a questão daqui da Câmara, da questão do tal dos 6 votos daqui. Nunca 
fui atrás, nunca procurei saber e nem quero, porque aqui eu quero ter uma relação de amizade 
com os 17 vereadores. A eleição passou, mas é assim, a vida segue e eu só quero que Deus 
continue me dando o discernimento que tem me dado, a paz de poder me deitar todos os dias e 
de receber como eu recebi o telefonema do Pipi de Tabira, de Inaldo de Tuparetama, de 
Maguila e de pessoas que a gente não conhecia e passou a conhecer. E vamos continuar disso, 
não vou atacar, vou ajudar se ele precisar de mim, porque sou vereador. Agora participar, não. 
Nunca participei, eu só coloquei e disse: eu renuncio se a UVP mostrar uma ata escrita e 
assinada por Zé Raimundo no período. Porque não tinha reunião. A reunião era de 4 ou 5 
pessoas lá, que decidiam e diziam o que era preciso fazer. E quando tinha os congressos todo 
mundo sabia o que era que acontecia. Então isso era fato e é verdade, mas quem vai apurar 
isso não é Zé Raimundo não. O Vereador Ginclécio Antonio da Silva Oliveira concede um 
aparte ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Quem assistiu a entrevista, não sei se Zé 
assistiu, eu não destratei, eu fui perguntado sobre a fala, aÍ, André, eu falo em nome, à sua 
fala quando você pediu para, na sua opinião para desfiliar e eu Íisse que não havia 
necessidade que é uma entidade que nos representa, tendo suas falhas ou não. Cada um teve o 
seu tempo, não me direcionei ao amigo Zé Raimundo, ele sabe disso, se ouviu Zé Raimundo, 
não sei, ou então se alguém lhe disse, disse distorcido. E aí André, você falou aqui que era 
uma quadrilha, isso é grave, você citar de quadrilha o ex-presidente da UVP, você disse que 
ele faz parte de uma quadrilha. Aí foi onde eu disse: então você está atingindo o colega Zé 
Raimundo, Welber, que eram dessa chapa. Me entendam. Então, você chamou o colega de 
bandido. O Vereador Carlos André Pereira de Souza toma a palavra. Não sou eu que 
estou dizendo, são eles que estão sendo investigados Pinheiro, José Raimundo acabou de dizer 
aqui. O vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Deixa que a justiça diga, 
mas você citou aqui. O Vereador Carlos André Pereira de Souza toma a palavra. Não sou 
eu que estou dizendo não e é direito meu respeitar a minha vontade. Se você não respeita, eu 
respeito a sua, você respeite a minha. O vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a 
palavra. Eu não posso fazer um contraponto não? O Vereador Carlos André Pereira de 
Souza toma a palavra. Você faz em seu nome. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
retoma a palavra. Agora você fez uma denúncia grave e ainda envolveu os colegas sem ter 
nada a ver, Welber e Zé Raimundo que eram da chapa. E aí? O Vereador Carlos André 
Pereira de Souza toma a palavra. Você está distorcendo. O Vereador Francisco Pinheiro 
de Barros retoma a palavra. Não, foi desse jeito. O Vereador Carlos André Pereira de 
Souza toma a palavra. Você está distorcendo, a prática que eles fizeram lá é a prática que 
muitos fazem aqui. Seja homem para assumir rapaz, seja homem, você foi deselegante e 
desrespeitoso. A todo momento você fala no nosso nome sem ter nada a ver, rapaz. Pinheiro, 
eu lhe parabenizei aqui e você a todo o momento fala no nome de André Maio com discurso 
de perdedor você falou que era perdedor, eu não fui candidato a nada não Pinheiro. Só me 
respeite que eu lhe respeito também. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a 
palavra. Mas era da chapa. Um abraço, obrigado. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva 
Oliveira retoma a palavra. Quero também solicitar, já conversei com ele pessoalmente, ao 
amigo Márcio oliveira, a recuperação da Estrada do Salgadinho, sentido a Exu. E ele se 
comprometeu nesta semana a gente visitar lá realmente. Eu tenho pessoas minhas que moram 
lá, eu tenho pessoas que precisam realmente de uma estrada melhor. E essa semana eu 
acredito que a gente vai realmente está lá concluindo a melhoria dessas estradas. Quero só 
agradecer a vocês pelo espaço e dizer a todos vocês que estão nos ouvindo que a nossa função 
é essa, realmente é representar o cidadão de bem, é para procurar melhorias. É isso que vocês 
devem esperar realmente de um legislador de verdade. Um abraço. O Presidente Ronaldo 






